[bookmark: _GoBack]Проектная деятельность  «Славим Рождество Христово»
Авторы проекта : Маленкина Г.В., Горбатюк О.М. 
Описание материала: Проект (старший дошкольный возраст). Сроки: 29 декабря 2023 года -19января 2024 года (среднесрочный). Тип проекта: информационный, творческий.
Участники проекта: педагоги, родители, дети
                                           Воссияло солнышко во яслях на сене - 
                       Народился Божий Сын миру во спасенье
                        Будем петь мы : Слава Богу! Слава ! Слава 
                        Рождеству!        (Колядка)
Актуальность:
     Духовно - нравственное воспитание детей в детском саду - основа возрождения к истокам российской культуры. Поэтому именно этот возраст нельзя пропустить для становления духовно - нравственной культуры личности. Чем больше мы будем знать о русских культурных традициях своей страны, тем больше будем воспитывать в детях ценности культуры в традициях. Участие детей в проекте «Рождество Христово» позволит максимально обогатить знания и представления детей о народной культурной традиции. Нельзя прерывать связь времён и поколений. Чтобы не исчезла, не растворилась душа русского народа, так же, как встарь, должны наши дети быть участниками традиционных на Руси православных праздников, так же, как встарь, радоваться Рождеству и Святкам, петь песни, водить хороводы, играть в любимые народом игры. Так было всегда, даже в очень далекие времена, когда собирались наши прабабушки и прадедушки на шумные беседы и посиделки, когда, переодевшись ряжеными, ходили по дворам славить Спасителя, прославляли хозяев, желая им доброго здравия и хлебов обильных, когда устраивали веселые игрища и забавы. Чтобы семья стало крепкой и дружной ей нужны добрые традиции, которые могут стать традиции наших предков, связанные с главными православными праздниками, земледельческим народным календарём, обычаями русского народа. 
Цель:  Познакомить детей с праздником «Рождество Христово» и следующими за ним  «Рождественскими Святками», русскими народными традициями встречи и празднования и проведения этих праздников.
Задачи: 
- Конкретизировать и углубить представления детей о зимнем празднике Рождества Христова и Рождественскими Святками.
- Способствовать развитию познавательной активности, творческих способностей детей, их воображения, логического мышления, коммуникативных качеств.

    -  Расширять представления участников проекта о православном празднике Рождество Христово; об истории, традициях и обычаях подготовки к празднику и празднование его.
    - Развивать умение детей в продуктивных видах деятельности, желание познавать русские народные традиции и ощущать свою причастность к ним.
    - Воспитывать благоговейное отношение к православным праздникам и традициям.
       Ожидаемые результаты:
1.Формирование у детей разносторонних знаний о светлом празднике Рождества Христова.
2. Воспитание эмоционального отношения к событию Рождества Христова.
3. Привлечение родителей воспитанников к сотрудничеству и взаимодействию.
4. Продукт проектной деятельности: ручной труд «Ангел», «Ясли с младенцем», рисование «Рождественская елочка», разучить колядки.
5. Тематическое занятие « Рождество Христово»
6. Консультация для родителей: «Детям про Рождество».
7.Видеопрезентация «Мы встречаем Рождество».
Организация проекта.
1этап. Постановка проблемы, определение цели и задач педагогического проекта.
Выявление проблемы:
Дети мало знают о празднике Рождество Христово. Дети задавали вопросы: почему он так называется, как егоследует отмечать, чем он отличается от других праздников, с кем празднуют его и почему именно ёлочку считают рождественским деревом. Педагог с детьми решили узнать об этом празднике, как можно больше.
Гипотеза исследования:
Праздники не просто вносят радость в наши дома. Они задают особый ритм духовной жизни человека, обращая его к духовной и культурно - исторической традиции нашего народа. Детскому восприятию праздника присуща удивительная особенность. В памяти остается незабываемое впечатление радости, волнения, ожидания чуда, и дивное преображение привычной среды дома, и само изменение расписания будничного строя жизни, и незабываемый цвет, вкус, аромат праздника. Именно впечатление - эмоционально - смысловой отклик сердца - сохраняется в душе на долгие годы.
Не было праздника веселее и раздольнее на Руси, чем Рождество.
Рождество Христово - один из наиболее почитаемых и известных праздников в нашей стране. Пожалуй, нет другого праздника, который отмечался бы
таким богатством обычаев, обрядов, примет. Именно этот праздник учит людей жить в правде, вере и любви.
В соответствии с проблемой и гипотезой проекта мы поставили задачи дальнейшего исследования проблемы:
1.Узнать о празднике Рождество Христово, как о самом главном празднике христиан.
2.Познакомиться с этим праздником в произведениях искусства и народном творчестве.
3.Изучить традиции и обычаи празднования.
4.Познакомиться с историей праздника.
2 этап. Организация исследования в рамках проекта.
Сбор, анализ и систематизация информации о празднике.
• Чтение и обсуждение произведений: А. Хомяков «В эту ночь», С. Черный «Рождественское», А. Фет «Ночь тиха», «Явление ангела пастыря», В. Мажарова «Предчувствия Рождества», И. Бунин «В вечерней час над степью мирной», Г. Лонгфелло «Кругом рождественская мгла», П. Быков «Рождественская звезда», И. Гриневская «Звезда», К. Фофанов «Еще те звезды не погасли», В. Шидловский «Рождественский кондак», Б. Пастернак «Сказ сыну о Рождестве», «Рождественская колядка», «Подготовка к Рождеству», Андерсен Г.Х «Елочка», «Снежная королева», В.И. Даль «Девочка Снегурочка», Бр. Гримм «Госпожа Метелица», Гофман« Щелкунчик», С Маршак «Двенадцать месяцев», просмотр мультфильмов: «Двенадцать месяцев»,»Снегурочка», 
• Чтение интернет – информации, просмотр видеопрезентаций: «Пройдемся по страницам Библии», « Впустите праздник в дом».
• Познавательные беседы: «Первый день Рождества», «Рождественская елка», «Откуда пошел обычай зажигать на елках свечи», «Обычаи и традиции праздника».
• Познавательные беседы с рассматриванием проблемных ситуации:
« Как праздник объединяет семью», « Как подготовиться к празднику».
• Рассматривание рождественских открыток наших бабушек и дедушек.
• Организация выставки книг о Рождестве.
          Рождественские поздравления (колядки).
  Работа с родителями: Консультация для родителей: «Детям про Рождество».      Родители  читают детям о Рождестве, разучивают стихотворения, колядки, рассказывают о семейных традициях встречи Рождества.
2.Творческая деятельность детей.
• Заучивание (дома с родителями) и чтение детьми стихов о Рождестве и колядок.
• Изготовление поделок «Ангелы» (оригами ), «Ясли с младенцем», поделки дома с родителями, рисунки на Рождественскую тему.
•Тематическое занятие « Рождество Христово».
•Придумывание Рождественской сказки.
3 этап. Презентация результатов проектной деятельности детей.
Продукт проектной деятельности: 
 ручной труд «Ангел», «Ясли с младенцем», рисование «Рождественская елочка»,разучили колядки.
 Тематическое занятие « Рождество Христово»
 Консультация для родителей: «Детям про Рождество».
Видеопрезентация «Мы встречаем Рождество».
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